

# 伦敦大学国王学院商业、金融与信息管

王熙敏（17级经济管理实验班）



课堂学习

### 语言课：

每周一，Michal 老师都会来教授同学们英语，从最初介绍英语的构词法、词组搭配，到后来的话题讨论、小组展示，Michal 老师通过多种情景设置促使大家用英语思考、交流，使我们快速地融入了英语使用环境。

语言是用于沟通的工具，Michal 老师格外注重课堂互动，并为此引入了 2 个手机 APP：“PollEverywhere”和“Kahoot!”，前者提供平台直接展示全班学生的回答或投票，后者则用于课堂习题的在线抢答；这两个 APP 通过全员参与、及时反馈的形式，极高地调动了我们的积极性，提升了我们听讲的专注度，大家积极发言，课堂气氛活跃。

### 专业课：

第一周上课的是 Konrad 老师，他从金融市场入手，通俗易懂地介绍了市场结构、企业常用的融资手段、证券的分类与相关价值计算、金融投资的难点与风险等等，使我们对金融交易有了相对全面的了解。此外，Konrad 老师又带领我们走入了人工智能领域，初步认识了大数据、机器学习等在经济金融上的应用。

后三周上课的 Ramesh 老师则重在讲解国际经济，首先介绍了西方主流经济理论，有传统的重商主义，也有新时代的钻石理论，这些新旧理论相互碰撞，既拓展了我们的思维，又使我们有足够的理论基础去学习分析各国经济，随后老师对比了世界主要的经济体系，在宏观上助我们构建经济知识框架。

此外，在上课之余，我们也积极与老师进行沟通交流，就经济社会问题分享自己的见解，探讨移动支付和现金、信用卡支付的不同；自己国家的历史与文化对人民当代生活的影响等等。或许我们的思想仍然稚嫩，言语还稍显笨拙，但我们依旧努力成长，跌跌撞撞摇摇晃晃，我们坚持向上……

### 交流讲座：

每周三下午的嘉宾讲座是也是每周学习过程中的一大亮点。有创办 Attest 信息公司的 Tony Hunter，有国王学院政治经济专业的 Christel 博士等……他们或是分享了自己创业的感受，或是介绍了自己的研究成果，并通过自己的学习生活经历来鼓励我们保持好奇、广泛学习。

### 课外寻访

在一个月的交流学习中，令我印象最深的莫过于在 Bloomberg 的参观之旅。

彭博(Bloomberg)是全球商业、金融信息和财经资讯的领先提供商，业务遍及全球 185 多个国家与地区。2012 年彭博资讯集团全球营业收入达 76 亿美元，成为全球最大的财经资讯服务提供商。

其业务优势在于通过创新的技术来快速、精准地传递数据、资讯和分析工具，利用技术来帮助客户更高效地访问、整合、发送并管理整个组织的数据和信息。

从 Bloomberg 的内部设计上你就能看出整个公司的文化氛围、工作理念。在大楼的中部，一部半开放的楼梯，盘旋于六层的办公区域之中。极宽的步道，适合人们并排行走，以增加员工们交流的机会。开放式的办公区域，象征 Bloomberg 的扁平化管理；环形的座位区间相互簇拥，中间的则摆放了一张小圆桌，以供小组讨论使用。

如此开放式的结构设计，让你深信，在这里，交流与沟通全然自由，你可以一蹬椅子就从工作室的一头滑到另一头，去向同事咨询工作意见；你也可以在楼梯上快步追上主管，与他商议发起一个新的项目，充分实现你的脑洞；又或许，你还可以在休息厅偶遇老板，谈谈理想人生、借机寻求些职业点拨。

自由与开放、尊重与平等、沟通与合作，这大概是 Bloomberg 迅速占据市场并常年保持行业领先的秘诀吧。

### 文化漫游

学习之余，我们亦有休闲娱乐的畅快时光。

泰晤士河上的游轮派对，让我们在饱览伦敦黑夜风情的同时，也加深了我们的友谊，3 个项目团的学员们聚在一起，踩着音乐节奏，跟着河水摇摆……

那天，伦敦的夜，是五光十色的。

还有幸欣赏了经典音乐剧——《Wicked》，跌宕起伏的故事情节，生动形象的形象表演，优美动听的歌声，精彩华丽的布景，这一切都给我们带来了别样的体验。

此外，领队 Alina 和 Afshan 带领我们参观了白金汉宫、威斯敏斯特大教堂、英国国家美术馆、大英博物馆、英国国家科技博物馆、英国国家自然历史博物馆、剑桥牛津、温莎城堡、格林威治天文台、布莱顿海滩、巴斯罗马建筑等英国标志性景区……

英国国家美术馆内收藏了诸多名家名作，如莫奈的睡莲、梵高的向日葵等；而在馆外，有“悬浮的”行为艺术家、有手绘熊猫的画家、有卖艺的杂耍者、有唱美声的歌手……林林总总，数不胜数。不同年代的艺术、不同形式的艺术，在此汇聚一堂，并悠悠地向外传播、传承……

大英博物馆拥有藏品 800 多万件，由于空间限制，很多文物只得分藏于各个博物馆，此外还有 99% 的藏品未能公开展出。

在感叹大英博物馆藏品浩瀚之余，亦有止不住的惋惜。

或许人区别于动物的最大之处就在于，我们所创造的文明。

我们有思想、我们有感情，彼此相通，互为合鸣，是同一个文化

共同体。

而当一个民族的文化旁落，被他人掠夺、被自己摒弃之时，这亦是一个民族衰落之际。

曾经，我们也是山河动荡、民不聊生；现在，华夏儿女遍布于七大洲四大洋，正以积极的姿态活跃在国际舞台之上。我们谈民族复兴、谈国家富强，不是为了去征服、去掠夺，而是为了能平等地与世界沟通，共同发展，共同进步。

### 后记

在英国游学旅居的一个月，是新旧观念更新的一个月，是多元思维碰撞的一个月，是全然融入异国风情的一个月。出国交流，你将学会从更加细致的角度去观察，去审视，去比对，去发现那些共同的本源，去探索那不同的究竟……

朱熠熙（17级英语）



归来第三天，走到栽满梧桐的路口，迎面吹来湿热的空气一时让我有些不习惯。偶然路过云南路的苏教签证中心，仰头望望天，瞧见飞机划过的白线，脑海中忆起一个月之前初见大家的模样。

一个月之前，我们抵达了一片神奇的陆地——伦敦。伴随着满心的期待和欣喜，我们开启了我们的旅程。我们不知道即将面对什么样的挑战，我们不知道即将经历怎么样的趣味。身边的一切都是如此的陌生。没有空调的房间，没有信号的地铁，没有中文的路牌，这一切使我们在不熟悉的环境中更加不知所措。

随着在国王学院课程的展开，我们对商业的知识慢慢加深。最开

始的英语课使我们快速的融入了一个纯英语的氛围中，每周一的英语课，Clive 教授会用趣味问答和 poll everywhere 的软件调动起大家的兴趣，一道一道的问答题总惹来众人的欢呼或惊叹。每次课 Clive 也总会安排 debating 的环节，给我们辩论的题目便让我们自己思考自己的论点，立刻准备三分钟的 presentation 并展示给观点相悖的组，还会让我们互相辩论，极大的提升了我们的口语表达能力。作为主课程的商业与金融，带我们深入的了解了

The Global Digital Economy, Foreign Direct Investment, Big Data and Machine Learning 等从未接触过的知识。第一周的德国老师 Konrad 教授让我们感受到德国人不止有严谨，也是可爱的。他上课时一丝不苟，总会让我们随时提出问题，注意自己的授课速度。初遇几周上课的 Ramesh 博士时，总以为他是个严肃且不苟言笑的人，开始上课后才发现，Ramesh 博士十分的平易近人。每次在早晨的课堂中我们有些昏昏欲睡时，他总会和我们的学生大使 Afshan 打趣，让大家的精神集中到课程中来。周五 quiz day 可谓是让大家又爱又恨了，周五下午去各大公司的实地探访总是让大家兴奋，可上午的小测试总是让所有人大伤脑筋。那些当时不愿意考的小测验，现在想来也是如此的美好。在参观公司的旅途中，我们被 Bloomberg 的大气恢弘所震惊，被 Sapient 员工的热情上进所感染，更为这伦敦的金融城而倾倒，进入这里工作成为了所有人奋斗的目标。

伦敦的美是融合的，城内随处可见现代与古典的碰撞。坐落于金融城的圣保罗大教堂，就是最好的例子了。不仅没有一丝的违和感，在敲钟时还会给在此工作的人们带来了内心的平静。仿佛不管你手头上在忙碌着什么，听到整点敲响的古老钟声都会暂停一会儿工作，平复一下思绪。不同于国内景点的细腻雕琢，英国的风景大多天然且自在。白金汉宫、海德公园无一不让人感受到英国的庄严气派和安静舒适。伦敦的建筑大都是维多利亚时代遗留下来的，颇具哥特风格的美，几百年的历史和变迁烙在了房屋的每一块砖瓦上，散发出仿佛被雨水冲洗后陈旧的久远的气息。伦敦是一座古老而优雅的城市，她拥有很多世界上最古老的东西，地铁、电话亭、双层巴士.....但是她却像是被一大团久远时光包裹住的琥珀一样，当全世界都变得仿佛电子舞曲一般时，伦敦依旧保留着这些呼吸沉重的老家伙们。周末的近郊旅行中，伟大的莎士比亚诞生的地方——Stratford-upon-Avon，海鸥肆意飞舞的海滨城市——Brighton，世界著名大学的坐落地——Cambridge 和 Oxford，无一不给大家留下了深刻的印象。每一个城市都在缓缓的诉说着自己的故事，展现着自己独特的风格和魅力。

人们常说，友谊地久天长。这段经历留给我的，除了课程与美景，就是朋友了。不管是和商业团的同学，还是和其他两个团同学们的互

动，都给我留下了不同的记忆。泰晤士河上的游艇趴，打扮精致才前往剧院观看的戏剧 Wicked, Vault 里的 pub quiz 夜，都使得我们埋下了友情的种子，再对彼此的了解一点点加深，最后将我们的生命轨迹更多的重合在了一起。也有时内心因为各种感触而充满着许许多多的念头，便会小小的矫情一下，和三两个小伙伴们聊天到深夜，你一言我一语的聊着带有青春色彩的话题。在伦敦的一个月，傍晚的夕阳西下，凌晨的漫天星空，破晓的温暖晨曦，清晨的骄阳似火，总会有人陪在身边一一看过，完全不同于看云卷云舒都是一人形影的孤单。晚上总会相聚在某个人的房间中，或聊天或一起复习白天所学的知识。想起在牛津大学校园漫步的我们，在康河上坐船的我们，在碎片大厦俯瞰全伦敦的我们，这些散发着青春味道的景象，是刻骨铭心的吧。

突然想起曾经在小说里看过的一句话：彩云易散琉璃脆，这世上美好的东西，从来都没办法长久。在伦敦的这一个月就是这样美好的存在。但这样美好的经历，却在名为人生的布匹上，留下了最为浓墨重彩的一笔。美好的经历会结束，而美好的回忆，不会结束。

英国伦敦，国王学院，可爱的同学们，与你们相遇，三生有幸。